

本报互动平台

拨打24新闻热线:  
96706 6982110搜索网址:  
http://taian.qlw.com.cn/@齐鲁晚报·今日泰山  
http://tqq.com/jinritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

交三百押金做兼职，负责人年初失联了

# 上百名大学生受骗没一人报警

文/片 本报记者 赵兴超

泰山医学院、泰山学院等多所高校的上百名大学生，一年前交300元押金加入“新梦想”兼职，约定一年后即今年9月份开始工作，现在负责人却联系不上了。大多数学生抱着认栽心理，没有向警方报案。

尽管知道上当受骗，学生们还是不敢露面报警。  
本报记者 赵兴超 摄

## 年前交钱做兼职 年后电话打不通

9日，在泰山医学院新校区上课的大二学生小舟，下课后拿出一份经销商合同，再次拨打上面的联系电话，得到的回复仍是：“您所拨打的号码是空号”。

小舟随身带着的“新梦想公司2015年专用经销商合同”，是她和同学在去年10月份签订的，甲方为山东新梦想文化传播有限公司。“当时他们来学校做宣讲，承诺卖一份产品就有一份提成，还能当做社会实践锻炼，我们就参加了。”小舟说。

合同书上写明，甲方给予乙方A产品50元/份、B产品50元/份、C产品100元/份、D产品150元/份的工资待遇，合作前提为，乙方提前支付“将来要卖出去的前3份产品的利润(即300元)”给甲方。学生们说，所有人都交了这300元，其实就是押金。

“合同约定的有效期是365天，其实是让我们把书卖给大一新生，去年交了钱今年开学才能卖货。”学生小丽说，今年开学后联系合同上24小时客服及手机号码时，均无法接通。



## 承诺给实践证书 一直没见过实物

联系不上甲方公司后，学生们自发联系到一起，人数已经超过一百人。“光我们泰山医学院，大概就得一百多，还有同学的同学在山农大、泰山学院等学校，也都参与了这个事。”学生小军说。

受骗学生普遍反映，甲方公司在学校宣讲时，从工资待遇到社会实践，每一项都戳中刚入校大学生的弱

点，急于做兼职补贴生活费用的新生，也为缺乏社会实践经验发愁。合同还规定，甲方为乙方提供盖章的“大学生社会实践证书”，便于日后找工作，许多学生因为这一条就加入了。

学生们说，从去年到今年1月份，只参加过3次所谓培训，很多人都没有摸到过实物产品。今年一月份以后，项目负责人没再露面。

## 上百名大学生上当 没一人主动报案

尽管学生们联合起来，建立了QQ群联系，经常在群里沟通彼此的情况，但都没有选择报案。经过几番劝说和沟通，才有几名学生站出来，讲述自己受骗的经历。

学生小晨说，同学们大多都不想报案，主要是因为金额不多，感觉无法引起公安机关重视，作为在校学生还要上课，没有时间精力去派出所做笔录。

“300元说多不多，说少也

不少，半个月的生活费用。每个人的虽然不多，但加起来也不是笔小数目。大家现在心不齐，就算报案了也起不到多大作用。”学生小孙的话，代表了大多数学生的想法。

9日下午，学生们多次拨打该公司24小时手机及400官方客服电话，手机号空号状态，客服无人接听。学生小孙说，他们还会联系更多的大学生，鼓励大家一起站出来，维护自己的合法权益。

# 喜讯

喜迎全国第31个教师节，博创为感谢曾工作在一线教育的教师，大力弘扬尊师重教的传统美德，感念师恩。凡年满60岁的泰安市退休教师均可凭教师证、身份证领取10斤面粉一袋。

报名电话：0538-7176037

13345287710

## 科大西校网线拆除 一个暑假没修好真着急

本报泰安9月9日讯(记者 陈新) 科大西校宿舍内网线被拆，一个暑假未恢复网络，校内通讯公司工作人员称，宿舍装修要求各通讯公司整线，网线恢复时间还未确定。

“校园网线全拆了，现在手机电脑都无法上网，都交着网络费呢，现在全不能用。”科大西校一名大四学生向记者反映。

8日，记者来到山东科技大学西校区，6号楼男生宿舍前面放

着一些网线盒子。从楼内走出的学生均反映网线全拆了，在宿舍无法上网。

“我用的是移动动感地带手机卡，每月交18元钱可以用校园网CMCC-EDU上网100个小时，暑假前一些人将宿舍网线全部拆走，说是要换新的，但假期回来发现依旧无法上网。”学生小李说，不仅移动、联通、电信校园网络也都没了。

“我们大四学生有不少在复习考试，找工

作，十分需要网络上一些课程和就业信息，现在什么都用不了。”大四学生小王说。

除了6号楼，记者在1号2号楼前走访，学生均表示宿舍网线被拆，无法上网。

记者来到校园营业厅，工作人员表示，暑假学校宿舍装修，要求各通讯公司整线，所以网线被拆下来。“估计得再等一两个星期，具体恢复时间不清楚。”工作人员说，费用问题不能退回。



单元门上贴出停气和居民维权两则不同的通知。本报记者 赵兴超 摄